

VĚSTNÍK

zpravodajský občasník pro vůdce a rádce
junáckého střediska Moravská Třebová



5/1991

29.3.1991
(C) JEC

ZPRÁVY ZE SCÚZKY STŘEDIKOVÉ RADY A VEDOUCÍCH

13.3.1991

1. Dne 19.3.1991 se uskutečnilo jednání mezi vedoucím střediska, zástupkyní pro DK a představitelem městského úřadu zástupcem starosty p.JUDr.ing.VERMOUSKEM. Jednání proběhlo hladce a jeho výsledkem je potvrzení platnosti smlouvy o bezplatném užívání domu v ulici Horní 34 (tj."barák") a pozemku Kvičalka naším střediskem. Ústní dohodou byly stanoveny podmínky pro pronajímání Kvičalky a podnikání se střediskovým traktorem. Dále bylo projednáno, že podle vyhlášky obecního zastupitelstva (v souladu se zákonem ČNR č.565/1990 sb.) bude naše středisko platit z vývěsky v ulici A.Cihláře poplatek 50,- Kčs ročně.

Pan Vermousek vyslovil podporu naší organizaci ve městě a podotkl, že on i starosta našeho města p.ing.Vlk jsou našimi příznivci.

2. V rámci rekonstrukce "baráku" :
 - na VB bylo nahlášeno vykradení elektr.hodin
 - byla potvrzena instalace mříže, koupě okap.rýny a zámku FAB
 - roveři v rámci brigády vykopou přívod vody (M.Kužilek, Darzi)
 - v rámci instalace akumulčních kamen bude zapotřebí celková revize a výměna elektr.rozvodů v domě. Celý projekt je předběžně odhadnut na 20 000 Kčs (Míra Pavlík). Je nutné počítat s velkým množstvím hodin, které bude nutno odpracovat v jarních a letních měsících. Každý člen střediska bude muset přiložit ruce k dílu! Garantuje Darzi a Demi.
3. V sobotu 6.4.1991 v 10.00 na Zámku bude za přítomnosti představitelů městského úřadu, našeho střediska a pozvaných hostů slavnostně zahájena výstava k 80.výročí skautingu u nás, kterou připravili naši roveři a pomocí členů oddílu oldskautů. Na výstavu se podařilo získat celou řadu zajímavých exponátů, např. o skautingu v našem městě v období 1945-51. Nezapomeňte výstavu navštívit také se svými družinami!
4. V sobotu 6.4.1991 se na Kvičalce uskuteční skautský slib vedoucích dívčího kmene. Účast uvedených je nutná, všichni ostatní jsou srdečně zváni jako hosté. Očekává se příjezd vedení ORJ. Předpokládá se minimálně znalost slibu, zákonů, první sloky jun.hymny a základní kroj. Nepodcenit, ať si jako středisko neuděláme ostudu.
5. Po 6.dubnu by už všichni oddílové a družinové vedoucí měli mít složený junácký slib. Proto SR doporučuje urychleně uskutečnit slibové ceremoniály v jednotlivých oddílech (družinách). Nabízí se využití svátku patrona skautů sv.Jiřího 24.dubna. Nedoporučují se "masové sliby", v první fázi mohou slib složit třeba jen nejlepší členové družiny a další až časem. Nezapomeňte, že přijetí do skautské rodiny by mělo mít pro každého jednotlivce svou důstojnost a váhu, neměla by to být jen formalita.

6. Je nutné urychleně dokončit vybírání starých průkazek a fotografií od dětí. Po zkompletování odevzdat za celý oddíl Demimu. Fotografie (nejlépe 4x4cm) označit na rubu jmenem, příjmením a datem složení nováčkovské zkoušky. SPĚCHÁ!
7. Nezapomeňte, že do konce měsíce března by měly být odevzdané (Darzimu) příhlášky na tábor (kompletní!) od dětí. V co nejkratším termínu je rovněž třeba zjistit a nahlásit počty vedoucích jednotlivých oddílů, kteří se zúčastní letního tábora. Předpokládá se minimálně jeden vedoucí za družinu.
8. Byla dokončena registrace, jejíž podrobné výsledky naleznete v tomto Věstníku na straně 4.
9. Pro potřeby střediska byly zakoupeny elektronické stopky za 190,- Kčs. Organizátoři sportovních akcí se mohou obrátit na Demiho.
10. Jak jsme již informovali ve Věstníku č.91/2, str.4 a č.91/4, str.3, uskuteční se 25.května okresní kolo Svojsíkova závodu (střediskové kolo si uděláme do konce dubna). POZOR - obdobný závod bude uspořádán i pro kategorie vlčata a světlušky! Podrobné propozice pro oba závody budou k dispozici v prvním dubnovém týdnu. Závody se týkají všech družin našeho střediska!
11. Za loňskou dotaci z ORJ byla zakoupena a obarvena látka na šátky (žlutá a hnědá) za 1016,80 Kčs. Bude rozdělena mezi oddíly, které mohou prodejem šátků svým členům získat prostředky do oddílové pokladny. Oddíl M.Tr. dostane příslušný díl z dotace formou nákupu zákl.vybavení.
12. Bylo vybaveno povolení vjezdu do lesa v době tábora pro všechny navržené osoby (viz.Věstník č.91/3, str.1).
13. Br.Mauler přislíbil namalování nového střediskového znaku - lilie. Dále hledá junáky nebo skautky, kteří by chtěli vydávat vlastní časopis, a nabízí svoji pomoc.
14. Vedení střediska zahájilo jednání o zapůjčení Kvičalky na letní tábor junákům z Třebářova.
15. Na knižní odměny na letní tábor byla uvolněna částka 500 Kčs. Garantuje Lenka.
16. Při kontrolách kvality programu družinových schůzek byly u některých družin zjištěny vážné nedostatky v připravenosti schůzek. Důrazně proto připomínáme nezbytnost písemné přípravy rádce na schůzku. V budoucnu budou zjištěné nedostatky tohoto druhu zveřejňovány jmenovitě.
17. Účast na závodu Tábornická stezka, který pořádá Dům dětí a mládeže, ke ponechána v kompetenci jednotlivých oddílů. Propozice jsou k dispozici v klubovnách.
18. Věstník je tu pro Vás! Využijte toho a zveřejňujte svoje nápady, připomínky, problémy, komentáře a jiné články (Jessie)

19. A na závěr - nezapomeňte, že je jaro a tedy i nejlepší příležitost na práci s dětmi v přírodě. Vylezte proto z neútulných kluboven a schůzky organizujte co nejvíce na čerstvém vzduchu. Pamatujte na soboty a neděle, které jsou jako stvořené pro jednodenní nebo i jen třeba půldenní výpravy do blízkého okolí.

*

JUNÁCKÝ SLIB VEDOUČÍCH CHLAPECKÉHO KMENE

se uskutečnil na Kvičalce dne 23.3.1991. Na čs.vlajku přísahali a slib u slavnostního ohně do rukou Jožky složili : Jaromír Vacek, Milan Kužilek, Vojtěch Sedlák, Vladislav Holešovský, Pavel a Petr Holasovi, Zdenek Kopetzský, Jiří Šmeral, Pavel Tajovský, Josef Kašpar a Pavel Navrátil.

Slibu se zúčastnili hosté z ORJ: místopředsedkyně ORJ sestra Truda Petrášová, okresní zpravodaj ChK bratr Klein a bratr Petrás, náčelník střediska Polička. Z našeho střediska byli dále přítomní a na organizaci slibu se podíleli : Jožka Pivec, Demi, Petr Hrubý, Eva Vedmochová, Lenka Navrátilová, Iva Bisová a František Slánský.

Slib proběhl v pozdních odpoledních hodinách (počasí nám přálo). Po nástupu noviců a zapálení slavnostního ohně (velel Demi) promluvil stařešina našeho střediska Jožka. Jeho řeč byla velice pěkná a dojmavá. Vyzdvihl význam dnešního dne pro každého z nás, připomněl obsah jednotlivých vět junáckého slibu a přivítal nás do velké skautské rodiny. Poté následoval vlastní ceremoniál slibu, projevy hostů a zakončení zpěvem junácké hymny. Než jsme se rozešli, každý si na památku vzal uhlík z táboráku ...

Myslím, že slib se podařil po všech stránkách, a přeji děvčatům, aby se jim jejich slib 6.4.1991 zdařil alespoň tak, jako nám. A na závěr bych ještě připomněl důležitý fakt - jsme teď už i oficiálně junáci a můžeme tedy začít s organizováním slibů v oddílech a družinách.

Jessie

IDEOVÝ KOUTEK (příprava na čekatelské zkoušky)

SKAUTSKÉ HNUTÍ

(vybraná pasáž z Ústavy a prováděcích předpisů WOSM)

Definice : Skautské hnutí je dobrovolným nepolitickým výchovným hnutím pro mladé lidi, otevřeným všem bez rozdílu původu, rasy nebo vyznání - v souladu s cíli, zásadami a metodami, vytčenými zakladatelem hnutí a popsány dále.

Cíl : Cílem skautského hnutí je přispívat k rozvíjení mladých lidí, aby dosáhli plných fyzických, intelektuálních, společenských a duchovních hodnot jako členové svých místních, národních a mezinárodních společenství.

(Junák hlásí č.1989/2)

VÝSLEDKY REGISTRACE K 1.3.1991

A. Počty členu v oddílech a kategoriích

	I.	II.	III.	IV.	V.	VI.	VII.	OS	MT	CELKEM
vlčata			22						1	23
skauti	11	19							2	32
roveři	3	9							1	13
světlušky						27	23		2	52
skautky				18	18	1	1		4	42
st.skautky					2	4	3			9
dospělí	M	3	3	3				15	1	25
	ž			3	3	2	2	5		15
CELKEM	17	22	34	21	23	34	29	23	11	211

B. Příspěvky z registrace k 1.3.1991

I. oddíl	285,- Kčs
II. oddíl	380,-
III.oddíl	620,-
IV. oddíl	360,-
V. oddíl	400,-
VI. oddíl	640,-
VII.oddíl	540,-
Oddíl oldskautů	1920,-
Oddíl Městečko Trnávka	230,-
CELKOVÝ PŘÍJEM	5370,-

Z toho pro :

DRJ Svitavy	1009,- Kčs
ÚRJ Praha	1009,-
Oddíl Městečko Trnávka	140,-
Středisko Mor. Třebová	3212,-